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Bebosbaar potentieel  -  Sport Vlaanderen

De Vlaamse minister van Omgeving poneerde in haar Beleidsnota 2019-2024 onder meer 
zeer ambitieuze bosuitbreidingsambities (i.c. de creatie van 4000 ha extra bos in 
Vlaanderen).

Om die ambities te kunnen realiseren, stelde minister Demir op 14 januari 2020 in de 
commissie Leefmilieu van het Vlaams Parlement dat ze een aanzienlijke inspanning 
verwacht van alle diensten van de Vlaamse overheid die gronden in beheer hebben (zie 
vraag om uitleg nr. 533 (2019-2020) van Bruno Tobback).

Met mijn schriftelijke vraag nr. 219 van 1 december 2020 vroeg ik aan de Vlaamse 
minister van Sport, alsook aan de minister van Omgeving, onder meer hoeveel ha van de 
5 ha bebosbaar potentieel waarover Sport Vlaanderen op dat ogenblik beschikte, in 
2020, 2021, 2022, 2023 en 2024 beplant zouden worden met bomen en struiken. Tevens 
vroeg ik aan beide ministers wat het budget was dat daarvoor specifiek door hen zou 
worden gereserveerd.

In het gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 219 stelde de Vlaamse 
minister van Sport expliciet dat alle Vlaamse overheden een voorbeeldfunctie vervullen in 
het realiseren van deze prioritaire bebossingsdoelstelling. Verder meldde de minister dat 
in het kader van de uitwerking van de concrete ontwikkelingsplannen voor elk 
sportcentrum van Sport Vlaanderen op dat ogenblik nog volop werd onderzocht welke 
percelen effectief voor bebossing in aanmerking zouden kunnen komen.

1. Wat heeft de zoektocht naar bebosbare gronden van Sport Vlaanderen intussen 
opgeleverd? Hoeveel ha van de 5 ha bebosbaar potentieel werd door die 
overheidsdienst intussen in 2021, 2022 en/of 2023 al bebost en wat was de kostprijs 
daarvan, of zal in de toekomst tijdens deze Vlaamse regeringslegislatuur nog bebost 
worden en op hoeveel wordt de kostprijs daarvan dan geraamd?

2. Initieel werd geponeerd dat Sport Vlaanderen over 5 ha bebosbaar potentieel 
beschikte.

Wat is de reactie van de Vlaamse minister van Omgeving indien dat potentieel voor 
het einde van de Vlaamse regeringslegislatuur niet maximaal benut zal worden daar 
zij, om haar ambitieuze bebossingsdoelstelling te halen, daarvoor ook op een 
ernstige inspanning van haar collega, de Vlaamse minister van Sport, rekende?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (563), Zuhal Demir (765).
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1. Sport Vlaanderen geeft aan dat de potentieel bebosbare oppervlakte van 5 ha verdeeld 
is over 5 verschillende sites. Een eerste screening is uitgevoerd en heeft aangetoond 
dat sommige percelen reeds spontaan bebost zijn, sommige percelen niet meer in 
eigendom zijn, sommige percelen in gebruik zijn als weiland bij een ruitersportcentrum 
en dat het voorts ook gaat om een aantal heel kleine ‘snippers’. 

Er zijn, wat betreft boscreatie, ook drie belangrijke, ruimtelijke aandachtspunten voor 
wat betreft de centra van Sport Vlaanderen:

• In uitvoering van de krachtlijn 3 ‘Centra Sport Vlaanderen’ van het Globaal 
Sportinfrastructuurplan Vlaanderen, dat goedgekeurd werd door de Vlaamse 
Regering, heeft Sport Vlaanderen diverse masterplannen en 
ontwikkelingsplannen voor de centra in de markt gezet voor de verdere uitbouw 
naar centers of exellence met focus op de 4 prioritaire functies: topsport, 
recreatief sporten, opleidingen en nichesporten. Hiervoor verwijs ik graag naar 
de Visienota 2020 ‘Centers of Excellence’. Binnen deze centra wordt de 
beschikbare ruimte uiteraard in eerste instantie benut voor de verdere 
ontwikkeling van sportinfrastructuur waarvoor er een duidelijke bovenlokale 
behoefte is. Deze behoeftes werden gedetecteerd door een bevraging bij de 
verschillende stakeholders (gemeenten, sportfederaties,…).

• Daarnaast is het ook zo dat het juridische aanbod aan “recreatiegebied” in 
Vlaanderen beperkt is. Dit is ook een reden om in de centra van Sport 
Vlaanderen de aanwezige ruimte prioritair in te zetten op de verdere sportieve 
ontwikkeling.

• Bovendien is het aanwezige recreatiegebied in de centra vaak bebost, waardoor 
er sowieso reeds een verplichting tot compensatie bestaat indien deze percelen 
aangewend worden voor de ontwikkeling van sportinfrastructuur. In eerste 
instantie zullen beschikbare percelen dan ook voor deze compensatie gebruikt 
worden. 

Of er dus effectief percelen in aanmerking kunnen komen voor bebossing zal verder 
onderzocht dienen te worden in het kader van de uitwerking van de concrete 
ontwikkelingsplannen en masterplannen voor elk centrum. Ook landschappelijke 
inpassing van bepaalde nieuwe sportinfrastructuren wordt mee onderzocht.

Op percelen in eigendom van Sport Vlaanderen zijn nog geen bebossingsprojecten 
gerealiseerd, behalve op 1 perceel in Herentals dat spontaan bebost is.  

2. Het valt te betreuren dat de potentieel bebosbare gronden van Sport Vlaanderen nog 
niet konden ingezet worden voor bosuitbreiding, maar het is wel positief dat Sport 
Vlaanderen bereid is om bij de aanleg van nieuwe sportinfrastructuur de mogelijkheden 
voor bosuitbreiding mee in rekening te brengen.


